
Tabulka: Klí čové prvky procesu vyhodnocení vliv ů územn ě plánovací dokumentace (ÚPD)  
na udržitelný rozvoj území 
 
 Ano Ne 

Cíle udržitelného rozvoje a celkový kontext relevan tní pro hodnocenou ÚPD   
Jsou ve vyhodnocení popsány vazby mezi hodnocenou ÚPD a dalšími relevantními strateg. dokumenty?    
Identifikuje vyhodnocení případné střety mezi cíli obsaženými v ÚPD a prioritami územního plánování 
stanovenými Politikou územního rozvoje,  resp. příslušnými zásadami územního rozvoje? 

  

Pokud hodnocení pracuje s cíli pro jednotlivé jevy a oblasti udržitelného rozvoje, jsou jasně formulovány?    
Jsou na cíle stanovené pro jednotlivé jevy udržitelného rozvoje navázány vhodné indikátory?   
Je pro jednotlivé jevy charakterizován žádoucí cílový stav ?   
Identifikuje vyhodnocení případné střety mezi cíli obsaženými v ÚPD a cíli obsaženými v jiných existujících 
strateg. dokumentech, resp. střety s cíli pro jednotlivé jevy udrž. rozvoje stanovenými v rámci vyhodnocení? 

  

Rozsah vyhodnocení   
Byl rozsah a obsah posouzení  (z hlediska životního prostředí) průběžně konzultován s příslušným orgánem 
pro posuzování vlivů na životní prostředí? 

  

Zaměřuje se vyhodnocení především na relevantní otázky a problémy v území, tj. významné z hlediska 
dopadů realizace územního plánu na jednotlivé pilíře udržitelného rozvoje? (Pozn.: Není nutné věnovat 
tématům, která nejsou relevantní, stejný rozsah jako klíčovým problémům, vynechání určité problematiky 
z vyhodnocení ale musí být zdůvodněno.) 

  

Jsou v závěrečné dokumentaci uvedeny veškeré technické, či procedurální potíže mající vliv na 
vyhodnocení? Jsou explicitně uvedeny všechny předpoklady a nejistoty? 

  

Varianty řešení   
Byly identifikovány hlavní negativní i pozitivní vlivy všech navrhovaných variantních řešení? (Pozn.: Pokud 
jsou jednotlivé varianty zvažovány v průběhu přípravy ÚPD, ale nejsou součástí finálního návrhu, je rovněž 
vhodné je uvést v dokumentaci včetně zdůvodnění jejich odmítnutí. V případě, že ÚPD nenavrhuje varianty, 
je nutné ve vyhodnocení uvést jako variantu i tzv. nulový scénář, tedy vývoj v případě zachování stávajícího 
stavu a nerealizování navrhované ÚPD.) 

  

Informace o území   
Zaměřuje se SWOT analýza  na relevantní oblasti udržitelného rozvoje území, tj. na jevy, které mohou být 
hodnocenou ÚPD ovlivněny?  

  

Nejsou nadbytečně popisovány ty aspekty udržitelného rozvoje, které nemají vztah k problémům, na něž se 
vyhodnocení zaměřuje? 

  

Jsou existující informace o území (především územně analytické podklady) adekvátně využity k popisu jevů, 
které mohou být významně ovlivněny? 

  

Jsou dostatečně vysvětleny případné nejistoty a chybějící informace?    
Odhad a vyhodnocení p ředpokládaných významných vliv ů na udržitelný rozvoj území   

Zohledňuje vyhodnocení jak negativní tak pozitivní možné vlivy?    
Je odhadnuta doba jejich působení (krátkodobé, střednědobé nebo dlouhodobé vlivy)?   
Identifikuje vyhodnocení případné kumulativní či synergické efekty?   
Jsou metody vyhodnocení srozumitelně popsány?   

Opatření na p ředcházení a minimalizaci negativních vliv ů   
Identifikuje vyhodnocení citlivé oblasti a potenciální problémy udržitelného rozvoje, které je nutné zohlednit 
při realizaci ÚPD na projektové úrovni (při realizaci konkrétních opatření navrhovaných v ÚPD)? 

  

Jsou součástí vyhodnocení realistické návrhy opatření k prevenci, snížení, případně kompenzaci 
negativních vlivů? 

  

Písemná dokumentace vyhodnocení   
Je stručně a srozumitelně napsaná?   
Obsahuje popis a vysvětlení použité metodiky?    
Obsahuje popis průběhu vyhodnocení včetně zapojení veřejnosti?   
Poskytuje přehled zdrojů použitých informací, včetně expertních názorů?   
Obsahuje srozumitelné netechnické shrnutí celkového postupu vyhodnocení posuzované ÚPD zvažovaných 
variant a hlavních výsledků vyhodnocení včetně provedených změn v ÚPD? 

  

Konzultace a zapojení ve řejnosti   
Byly součástí procesu průběžné konzultace mezi zpracovateli ÚPD a zpracovateli vyhodnocení?   
Probíhaly konzultace s dotčenými orgány a zapojení veřejnosti?    
Byly výstupy a závěry konzultací zohledněny v rámci vyhodnocení a/nebo zpracování ÚPD?   

Schvalování ÚPD a informování o rozhodnutí   
Byly závěry obsažené v dokumentaci vyhodnocení a vznesené připomínky zohledněny při finalizaci a 
schvalování ÚPD?  

  

Byl způsob zohlednění výstupů vyhodnocení při schvalování ÚPD (včetně případného odmítnutí výstupů) 
dostatečně jasně a srozumitelně zdůvodněn schvalovatelem ÚPD?  

  

Monitoring   
Je systém monitoringu navrhovaný v rámci vyhodnocení srozumitelný, praktický a provázaný s indikátory a 
cíli pro jednotlivé klíčové jevy udržitelného rozvoje stanovenými v rámci vyhodnocení? 

  

 


